

LA UNION DEMOCRÁTICA

DIARIO POLITICO, LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES.

ÓRGANO OFICIAL DEL PARTIDO DEMOCRÁTICO-PROGRESISTA DE LA PROVINCIA.

PRECIOS DE SUSCRICION.	ANUNCIOS Y COMUNICADOS.	PUNTOS DE SUSCRICION.	PUBLICACIONES.
En Alicante. 6 reales al mes. En los demás puntos. 20 id. trimestre. Fuera de España. 60 id. id. Números sueltos, 4 cuartos.	Se insertarán á precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado. No se devuelven los originales aunque no se publiquen.	En la imprenta de este periódico y oficinas de la Redaccion y Administracion, Mayor, 2. entresuelo. Todas las reclamaciones y correspondencia al Director y Administrador D. Rafael Sevilla	Las obras que se remitan se anunciarán gratis en la seccion de gacetas á un número de anuncios.

BARATO

CALLE MAYOR, FRENTE AL CASINO.

En este establecimiento es donde realmente se venden los géneros, desde el mas inferior hasta el mas superior, mas barato que en las demás casas.

Aquí se venden:

A 20 cuartos las cretonas novedad, dibujos oscuros, las mismas que en todas partes venden á 3 reales.

A 11 reales mantas de algodón para cama.

A real de vellon el tartan estrecho y á 2 y 1½ reales el ancho que venden todos á 3 y 1½.

A 6 reales tela para colchones puro hilo para cama de matrimonio.

A 7 reales alfombras de fieltro.

A 8 reales mantones de abrigo grandes.

A 20 reales cortinajes croixet.

A 20 reales refajos de bayeta estampados.

A 4 cuartos medias para señora, y en fin, hay un abundante surtido en alfombras terciopelo y moqueta, en abacás y fieltros, en tartanes finos, en mantas de lana, en merinos, en mantonería de lana y en tocas, etcétera, etc.; todo mas barato que en todas partes.

Hay una buena partida de colchas, que por tener algun pequeño defecto se venden á la mitad de su precio en fábrica.

CALLE MAYOR, FRENTE AL CASINO.

LA UNION DEMOCRATICA.

Viernes 3 de Diciembre de 1880.

INTERESES MATERIALES.

La política funesta del partido liberal conservador es causa las mas de las veces de que se malogren los mejores propósitos en bien de Alicante concebidos, y por eso la venimos haciendo cruda guerra. De vez en cuando se nos figura en nuestro buen deseo que los que administran la cosa pública se pararán en el camino emprendido, y nosotros á nuestra vez cesaremos de dirigirles cargos y mas cargos con el solo objeto de que se corrijan. Pasan los dias sin embargo, y el triste convencimiento de la realidad nos dice que no se adelanta un paso en lo que al bienestar de Alicante se refiere.

Ayer mismo un querido amigo nuestro nos advertía de lo funestos que son los pugilatos en la prensa y la obligacion que tenemos todos los que escribimos para el público de inspirarnos en levantados y patrióticos pensamientos; nos decía también que Alicante está huérfana de representacion hasta cierto punto, y añadía tantas y tan oportunas reflexiones, que de buen grado

trasladaríamos al papel á no impedirlo la falta de espacio para ello. Sin embargo, no nos remuerde la conciencia de haber faltado á la mision que voluntariamente nos impusimos al formar parte de la honrosa clase de los periodistas, y nuestras advertencias á las corporaciones oficiales nacidas son de nuestro buen deseo.

Recuérdese sino nuestra campaña á favor de todos ó casi todos los proyectos de traídas de aguas á la capital; prolongacion de la calle de Riego; manera equitativa de recaudar los consumos y otras no menos importantes, sea cualquiera bajo el punto de vista que se las considere.

Mal aconsejado sin duda el arrendatario de consumos cree que vale tanto su personalidad que por el gusto de emborronar cuartillas le nombramos: crasísimo error que ha dado margen y dará en lo sucesivo á lamentables consecuencias. Lamentables decimos; porque aunque no nos originase otro mal que perder tiempo, el tiempo segun el proverbio, es oro, para que tan tontamente lo empleemos. Pero con esto como con tantas otras cosas, sucede un fenómeno muy particular: se le excita al escritor público á que empuñe la pluma, y abogue con calor por el bienestar general, y cuando se resuelve uno á hacerlo así oyendo la voz del deber, se levantan otras voces enfrente de la suya para ahogarla; porque se asegura que lastima intereses respetables de determinada personalidad.

Si se han de curar los males que aquejan á un individuo, menester es que este se sujete á un régimen facultativo y oiga la voz de la razon y de la ciencia y no se fie todo á un empirismo vulgar ó á la ciega rutina ó se espere la salud de la naturaleza. Pues eso mismo debe considerarse que es ni mas ni menos la sociedad en que vivimos.

Estamos en invierno y ya no nos acordamos del verano: época en que escasean las aguas potables; habla uno de los contratos que tiene celebrados el Ayuntamiento con los particulares para pedir su exacto cumplimiento y de contado, como impulsado por un resorte, contesta *El Eco* de una manera destemplada, y atribuyéndonos aviesa intencion.

Decimos algo, muy poco en comparacion de lo que podria decirse sobre abusos en la recaudacion de consumos, y el mismo diario se sulfura y nos niega hasta el derecho del libre exámen, como si se tratase de algun secreto de Estado ó de una cuestion penada por las leyes; luego se quiere que las oposiciones hagan esto y digan lo otro y de lo mas allá.

Así no puede decirse nada: ni proponerse nada; porque siempre no está uno de humor de crearse un enemigo.

Por el bien de Alicante muchas, muchísimas veces tomamos la pluma y rara es la vez que se nos atiende.

Si el Ayuntamiento y corporaciones oficiales quisieran ver en nosotros nada mas que lo que hay, se tomarian el trabajo de meditar un poco y sus actos serian hacer los mayores beneficios para que tuviésemos agnas; se rescindiesen contratos onerosos, se exigiese á todos el cumplimiento de la ley y marcharemos al mismo nivel que otras poblaciones.

Aquí está Pamplona sin ir muy lejos que su Ayuntamiento hace administracion y muy poca política. La primera de estas corporaciones estudia en union de la Diputacion provincial, el medio de ensanchar la poblacion para darle mayores condiciones de salubridad, crea escuelas de adultos é interesándose por la prosperidad moral y material de sus conciudadanos, mientras aquí se ocupan en cábalas políticas que dan por resultado lo que todos sabemos.

En este artículo no podemos decir mas; pero otro dia continuaremos.

MANEJOS BURSÁTILES.

Nuestros lectores recordarán que reprodujimos un telegrama de Londres publicado por *La Epoca*, en el cual se decía que se habia puesto á discusion en la prensa londonense el proyecto de arreglo y conversion de la deuda, patrocinado por *La Epoca*, y sobre cuyo proyecto habia emitido su parecer al periódico *The Daily News*.

El corresponsal telegráfico añadía que por ello la opinion de Inglaterra habia cambiado favorablemente, y que se estaba haciendo grandes compras al contado, iniciándose con tal motivo un movimiento acentuado de alza en aquel mercado.

Pues bien; nuestro estimado colega *El Dia*, que sigue también estos asuntos con celo y con imparcialidad, ha tenido el cuidado de registrar el número del *Daily News* á que se referia el telegrama de *La Epoca*, encontrando únicamente en sus columnas una carta de un tenedor de valores españoles, que traslada el diario inglés puramente *ad referendum*, sin hacerla suya; carta anónima, además, que dice así:

«Señor: Segun leo en los periódicos españoles, el gobierno español espera que los tenedores de sus fondos le hagan proposiciones para la conversion que se proyecta. ¿No seria conveniente celebrar una reunion de los ingleses que tenemos fondos españoles? España puede hacer por sus acreedores mas de lo que hace actualmente. El próximo presupuesto saldrá, segun se dice, en equilibrio. En Inglaterra hay muchos tenedores que sufren por culpa del gobierno español, contándose entre ellos este desgraciado.

— One. »

La carta precedente dista bastante, como se vé, del telegrama publicado por *La Epoca*; y en cuanto al *Daily News*, cuya intervencion se suponía en sentido favorable, nada dice, absolutamente nada, sobre el arreglo de la deuda española.

Resulta, por lo tanto, demostrado, que andan

de por medio cierto género de manejos, como ya habíamos presumido nosotros; manejos que conviene mirar con precaución, habiendo, por lo que se atisba, interés en circular especies, solo imaginadas, para provecho y explotación de jugadas particulares.

Si todavía hubiese alguna duda, observen nuestros lectores que el anónimo firmante de la carta al *Daily News*, dice, con una desenvoltura por cierto bien hábil, «que el próximo presupuesto se saldará en equilibrio,» especie peregrina que no puede creer ninguna persona de mediana razón.

Dice *El Eco de la Provincia* que el Sr. Senante no ha hecho más que colaborar en otro tiempo en el periódico republicano *La República Española*, y eso con trabajos puramente literarios.

Después del descrédito que pesa sobre el diario ministerial por su eterno negar de siempre, estas afirmaciones carecen de valor y se verá como las rechaza *El Graduador*, consecuencias son estas de la conducta seguida por el órgano del arrendatario de consumos.

Porque ha dicho *La Provincia* con una ingenuidad encantadora que nada se hace para dotar de aguas potables á la población, se incomoda su compañero en ministerialismo *El Eco*, y nos dice que empieza á *clarearse*, ¿qué es esto? pues qué es pecado mortal decir verdad?

Es fuerte cosa la manera que tiene de juzgar las cosas *El Eco*: mejor fuera que exhortase á sus amigos á seguir la conducta del Ayuntamiento de Palma, que se propone abrir un concurso para premiar el mejor proyecto de abastecimiento de aguas potables á la ciudad y dejar de manejar el incensario.

A LA UNION no se le ha indigestado ni dejado de indigestar el arrendatario de consumos, quien es bien poca cosa, para que nos preocupe ni por un solo instante. Lo que hay es lo que digimos, que tiene como buen especulador gran interés en sacar todo el partido posible del negocio que lleva entre manos, aunque sea violentando el espíritu y la letra de la Instrucción de consumos.

Queda contestado *El Eco de la Provincia*.

¿Qué ocurrió el domingo último en el almuerzo con que el señor marqués de Muros obsequió á sus amigos?

Es general la creencia de que poco ó nada se habló de política, y esta conducta de los comensales dejó satisfecho á los amigos del gobierno, que no miran con buenos ojos los banquetes fusionistas por el carácter que tienen de verdaderas manifestaciones.

El Tiempo, ocupándose de este asunto, dice que *fué un buen almuerzo, y nada más*.

Y eso que *El Tiempo* no era de los convidados.

Ha vuelto á suscitarse en la prensa la cuestión de si están ó no están en disidencia el Sr. Cánovas del Castillo y el Sr. Romero Robledo.

Si los fusionistas quisieran oír nuestro consejo, les diríamos que no se fíen de esas disidencias, que no tienen más objeto que hacerles concebir esperanzas que nunca verán realizadas.

Los Sres. Cánovas y Romero Robledo saben perfectamente que nada podrían hacer el uno sin el otro, y aunque en apariencia, estarán unidos mientras el poder se conserve en sus manos.

Tienen muy flexible el espinazo.

La *Crónica Mercantil* de Valladolid, dice «que el Sr. Balaguer ha escrito á aquel comité constitucional manifestándole que agradece y acepta la invitación que se le ha hecho.»

No se ha designado aun el día de la fiesta.

Segun *El Correo*, el domingo, al pasar el correo por la estación de Algodor, la Guardia civil de aquel punto observó que al estri-

bo del tren iba un hombre, á quien consideraron sospechoso por esa sola circunstancia, y le hicieron cuatro disparos, que le destrozaron por completo la mano derecha, con que iba sujeto al furgón.

Detenido al caer en tierra, resultó que intentaba hacer un pequeño viaje con la posible economía.

Pululan por las ciudades de Cataluña gran número de pobres procedentes de los pueblos y caseríos de la montaña, donde á consecuencia de los frios se ha interrumpido todo género de trabajos agrícolas.

El *meeting* celebrado en el Teatro Real por los libre-cambistas, reunió una numerosa y escogida concurrencia esmaltada por unos cuantos rostros femeninos tan bellos como distinguidos.

Se trata de abrir horizontes al trabajo y á la producción nacional representada en aquella ocasión por la viticultura y los campeones del libre-cambio acudián á demoler las barreras de la protección. La sesión además de interesante y trascendental fué amenísima. Beraza como hombre práctico, Ruiz Castañeda como adalid fogoso, Echegaray ingeniosísimo, Bona práctico, y Sanromá oportuno y discreto y Moret elocuente y en momentos sublimes, nos cautivaron y embelesaron.

—Nos han dado á probar todos los vinos, decía un periodista.

—A mí el que más me ha gustado, ha sido el Champagne, añadió una bella.

—El de la *veuce-Clicot*?

—No... el Champagne-Moret.

Su palabra en efecto, brillaba como el néctar de los grandes festines; pero además calentaba el estómago como el más rancio y venerable Borgoña.

Ha sido aprobado por el señor ministro de Fomento el fallo del consejo universitario de Barcelona, con motivo de ciertos desórdenes que ocurrieron en el tribunal de exámenes de la asignatura de ampliación de física. En dicho fallo se impone á varios estudiantes la pena de la pérdida del curso, y á otros la de que no puedan examinarse hasta Setiembre de las asignaturas en que están matriculados.

Asegura *El Diario Español* que los periódicos y los hombres del partido constitucional nunca han hecho una política clara.

Y á pesar de lo turbia que la ha visto y la vé siempre, *El Diario Español* la bebió bastante tiempo.

Le apretaría la sed.

Sobre la estancia en Valencia de los duques de Parma, que han recibido orden del Gobierno de abandonar nuestro territorio, dice nuestro apreciable colega *El Mercantil Valenciano*:

«Deberes de cortesía á los que jamás faltamos y que llevamos hasta la exageración, tratándose de nuestros contrarios políticos, nos han obligado á no decir á nuestros lectores nada de cuanto ha ocurrido en Valencia durante los cuatro días que aquí se han alojados los señores duques de Parma, parientes muy próximos del funesto pretendiente D. Carlos de Borbon.

Vinieron de incógnito á Valencia, y con el único propósito al parecer, de tomar parte en la tirada que tiene lugar anualmente en la Albufera la víspera de Santa Catalina; pero Dios dispuso las cosas de otro modo, y cuando alegres se dirigían los duques al Saler, el carruaje que los conducía dió un soberbio vuelco junto al puente de *Peranza*, los duques y las personas que los acompañaban salieron mal trechos de tan desgraciado accidente.

De vuelta los expedicionarios han permanecido en la fonda hasta ayer á las doce de la mañana que salieron en el tren-correo de Barcelona con dirección á la frontera francesa.

Durante su permanencia en esta ciudad, han sido visitados por muchas personas caracterizadas de entre las que militan en el campo del ultramontanismo. No han dado banquete alguno con carácter político, pero se dice que en las comidas de familia ha habido mucha expansión y mucho entusiasmo, sobresaliendo el de un respetable ministro del Señor, canónigo según unos y simple beneficiado según otros.

El gobernador de la provincia, muy aficiona-

do á comunicar sus órdenes á *la verbal*, manifestó á los duques el sábado que abandonasen inmediatamente esta ciudad, pero los duques, que no entienden de indirectas, dijeron que no recibían órdenes más que por escrito, para en su día hacer uso del derecho que les asistía y que la autoridad civil pretendía menoscabar. El señor Botella accedió á dar la orden por escrito y los duques, que llevan en sus venas sangre de reyes (sic), insistieron en su propósito de continuar hasta el lunes disfrutando del benigno clima de esta hermosa ciudad.

Háblase de un telegrama dirigido por la duquesa, hija del destronado D. Francisco II de Borbon, á una elevada señora, telegrama que la interesada supone que no ha llegado á su destino.

Como los duques manifestaron á su servidumbre y amigos, hasta ayer á las doce no salieron de Valencia, cumpliendo así su palabra casi real.»

De *Los Debates*:

«Ha caído en nuestras manos un folleto intitulado *La voluntaria y amorosa muerte de Jesucristo*, escrito en prosa y verso.

Comienza así:

¡Ya muere Jesús de sed!
¡Seco muere en un madero!
¡Muere seco sin que nadie
le dé agua á este sediento
que tiene como el esparto
de enjuto su santo cuerpo...!

¿A qué hacer comentarios?

El mismo autor, cuyo nombre callamos por no ofender su modestia, prepara otro folleto con el humilde título de *Demostración del alma y definición de otros misterios divinos y humanos*, que entre otras materias tratará de las siguientes: «Que ningún simple se consume en tal parte,» proposición que negamos por la seguridad que tenemos de que se morirá el autor, y «El por qué hay seres humanos imbeciles, raquiticos y demás.»

Esto nos lo esplicamos perfectamente: basta para ello la lectura de algunos folletos.

Por ejemplo...

GACETILLAS.

Teatro Principal.—La bonita zarzuela *El dominó azul*, de los Sres. Camprdon y Arrieta, fué la obra que anteanoche eligió la empresa para poner en escena en nuestro elegante coliseo, y á fé que no anduvo desacertada en tal elección, si al buen desempeño que por parte de algunos artistas y regular por otros mereció, hubiese que añadir una buena entrada, que no la hubo ni con mucho, sin duda debido á que nuestro público, que ha acudido en gran número á las representaciones de *Los sobrinos del capitán Grant*, no se encuentra en esta época de gobierno conservador, tan sobrado de recursos como lo ha estado en otras temporadas teatrales, en que bastaba anunciar una obra de no tanto mérito como *El dominó azul*, para que se vieran todos los asientos del teatro completamente ocupados.

Hecha esta pequeña digresión, que nos ha sugerido nuestro buen deseo de lamentar la ausencia del público en representaciones como la que tuvo lugar anteanoche, vamos á ocuparnos con alguna brevedad del desempeño que mereció la zarzuela ya citada.

La Sra. Toda, con el aplomo y dominio de la escena que todos reconocemos en esta artista, dijo la parte de declamación de una manera que no tiene rival en ninguna de las actrices que se dedican á la zarzuela, y si bien en el canto no sacó todo el partido que en sus buenos tiempos le valieron entusiastas ovaciones, los recursos que en momentos dados le sugiere su talento en la escena, merecieron anteanoche en algunos pasajes de la obra, grandes aplausos de los espectadores, particularmente en el dúo del último acto.

El Sr. Lacarra, encargado del papel de nécio marqués de *San Marín* se mostró á la altura de siempre, hecho un consumado artista. Su voz de bastante extensión y gran afinación, sabe adaptarse á todas las situaciones musicales, por más difíciles que parezcan, y en las notas agudas que se presentan hace que el espectador le contemple extasiado hasta que ejecutadas aquellas con esquisita finura, prorrumpe en entusiastas y merecidos aplausos. Unido todo esto á la elegancia con que viste este artista, y á los ademanes distinguidos que se observan en él, juntamente con lo poseído que se halla de todos los papeles de que se encarga, no es extraño que el público le haga justicia aplaudiéndole en cuantas obras toma parte.

El bajo Sr. Gomez, que se presentó anteanoche por tercera vez ante el público, creemos que no es en papeles como el que desempeñó donde ha de obtener los aplausos que en otras obras le auguramos, pues ni su voz ni su a-

gura se prestan para ejecutar ciertos personajes. En zarzuelas como *Marina*, *Zampa* y otras de esta indole, es donde nos parece que ha de obtener aplausos legítimos.

Los demás actores que tomaron parte en *El Dominó azul* desempeñaron regularmente sus respectivos papeles.

Tarrón legítimo y muy buenas peladillas de Alcoy y dulces secos, elaborados por el conocido fabricante de Jijona D. Antonio Plá. Se halla establecido en la plaza de la Constitución, num. 3, casa de D. Francisco García Reyner.

Un nuevo triunfo.—Segun leemos en los periódicos de Madrid llegados ayer; lo ha obtenido el eminente poeta D. José Echegaray, en el drama que el martes se estrenó en el teatro Español, titulado *La muerte en los labios*, cuya representación le valió una ovación extraordinaria por parte del numeroso público que, como siempre que se estrena un drama de este autor, acudió al espresado coliseo.

La estadística de vapor.—Segun el doctor Engel, director de la oficina real de estadística en Berlin la fuerza de todas las máquinas de vapor, actualmente existentes en el Universo, es de 46 millones de caballos.

Admitiendo de una parte que el caballo vapor equivale á tres vigorosos caballos de carne y hueso, y teniendo cada uno la fuerza de 7 hombres robustos, se ve que todas esas máquinas reunidas hacen el trabajo de mil millones de obreros.

Admitiendo de otra parte que la población del globo es, como, «maximun», de 1,500 millones de habitantes, de los cuales la tercera parte comprendido entre los dos límites de edad, 15 y 65 años que marcan la entrada y la salida de la vida de trabajo, se ve que el progreso de la máquina de vapor ha triplicado el efectivo de esta fuerza productora.

La parte de Francia en este crecimiento de fuerza segun la «Estadística de la industria minera», publicada este mismo año por el ministerio de Trabajos públicos, en la siguiente:

«En 1878 poseimos mas de tres millones de caballos vapor (3.024.450). En este número no está comprendida la marina militar. Multiplicando por 21 la cifra anterior se encuentra que nuestras máquinas de vapor hacen el trabajo de más de 63 millones de pares de brazos y elevan al sextuplo nuestra fuerza productora.

De todas las aplicaciones del vapor, la locomoción terrestre absorbe ella sola más de las tres cuartas partes de nuestra fuerza total. Nuestros caminos de hierro emplean, en efecto, en locomotoras, máquinas fijas, y locomovibles, un total de 3.024.450 caballos de vapor.

Segun M. Engel, el antiguo y el nuevo mundo juntos poseen 105,000 locomotoras y han construido 350,000 kilómetros de camino de hierro. 350,000 kilómetros hacen casi diez veces la vuelta del mundo.

Las 103,000 locomotoras, reuniendo juntas una fuerza de 30 millones de caballos-vapor equivalen á 90 millones de caballos vivos y 630 millones de hombres.

Agendas para 1881.—En la imprenta de los Sres. Costa y Mira, San Francisco 28, se hallan á la venta las Agendas de Bufete y las de Cocinera, á precios económicos.

Traslado.—La Consulta médico-dosimétrica á cargo de D. Jaime Garau, se ha trasladado á la calle de Castaños, 35, principal, donde recibe gratuitamente á los pobres desde las diez á las doce de la mañana.

José Marchal.—Almacén de cristales, plenos y tubos de todos tamaños por mayor y menor, se hacen varillas de zinc y latón para los

cristales, tuberías de plomo y zinc para las aguas y cuantos objetos se deseen, y se colocan cristales á domicilio á precios económicos, calle de la Infanta, núm. 6.

VARIEDADES.

UN INVENTO UTILÍSIMO.

Sabido es que en los países calurosos las bebidas refrescantes, ó mejor dicho, heladas, son una necesidad.

Durante este verano ha circulado por las calles de Nueva-York un vehiculo que no se ponía en movimiento mas que en las horas de gran calor, y solo recorria los barrios más pobres de la ciudad. Su objeto era distribuir gratis el agua helada á los vecinos y transeuntes, y los gastos de esta liberalidad eran sufragados por una sociedad de Templanza formada por ricos comerciantes.

El carruaje en cuestion consistía en un gran recipiente triangular lleno de pedazos de hielo, y á medida que el liquido se agotaba, se iba sustituyendo por el agua de las fuentes públicas que se hallaban al paso.

En la parte baja del receptáculo habia doce caños con llave y otros tantos vasos de brillante estaño.

El 18 de Agosto empezó á circular el vehiculo por los barrios menesterosos de Nueva-York. Dos agentes de policia acompañaban el convoy, que se paseaba todos los dias desde la una hasta las cinco de la tarde.

Así que el carruaje se detenía, veíase á los niños precipitarse hácia él y apagar su sed con numerosos tragos de agua fresca. Despues acudían los adultos, y el vehiculo solia tener que estar detenido mucho rato en un mismo sitio, hasta que todas las gargantas estaban satisfechas. Unos se contentaban con el vaso atado en la espita; otros llevaban cántaros, botellas, pucheros, para hacérselos llenar de agua.

Los dos agentes de policia, colocados encima del vehiculo, se entregaban gustosos á este servicio, que la multitud recibía con muestras de agradecimiento.

La Sociedad de Templanza habia ideado este recurso á fin de impedir que las gentes se entregaran á la absorcion de los licores fuertes, y el aguardiente sobre todo.

SECCION LOCAL.

D. Manuel Gomis y Orts, director del Sindicato de riegos de la Huerta de Alicante.

Hacer saber: Que el dia 3 del próximo Diciembre á las seis de su mañana, se procederá á levantar la paleta del pantano con objeto de continuar los riegos de la tanda 3.^a del corriente año, suspendidos por escasez de aguas.

Alicante 26 de Noviembre de 1880.—Manuel Gomis.

Hace saber: Que debiendo abrirse la paleta del Pantano dentro de breves dias, se expendrán desde el 29 del actual al 2 de Diciembre próximo en la oficina de esta Direccion los albañales para la Tanda 6.^a (5.^a de invierno), del corriente año para los regantes de las 15 presas de Monnegre, cobrándose el impuesto de 2 céntimos de peseta por minuto de agua con arreglo á los Reglamentos vigentes.

Alicante 27 de Noviembre de 1880.—Manuel Gomis.

ACADEMIA DE FRANCÉS Y MÚSICA DE MR. GABRIEL PALLAS.

Este profesor se recomienda á todas las personas que quieran aprender el idioma francés con una buena pronunciaci6n y en poco tiempo. Ofrece particularmente á los padres de familia, que deseen hacer aprender á sus hijos el francés.

Lecciones de correspondencia, estilo, contabilidad en partida doble, caligrafía, solfeo y música instrumental.

Lecciones en su casa y á domicilio; este profesor tiene á la disposici6n de sus discípulos los instrumentos musicales que necesiten.

Honorarios convencionales. Calle Calatrava, núm. 7.

Á LOS PROFESORES DE MUSICA.

En el acreditado establecimiento de Francisco Candela, Labradores, 8, conocido ya por la mayor parte de los Profesores de Música, se reforman y componen toda clase de instrumentos en cualquier estado que se hallen, á precios sumamente económicos y desconocidos hasta la fecha.

Se responde de la solidez y afinaci6n de todos los instrumentos que en la casa se compongan.

Se compran instrumentos viejos por inútiles que estén. Se venden accesorios para instrumentos de metal y madera.

ENRIQUE J. MIRÓ, SUCESOR DE RAFAEL ABAT,

San Francisco, núm. 21; Alicante.

Camas de lat6n doradas y de hierro maqueadas, dibujos nuevos y elegantes en todos tamaños.—Colchones patente de tela metálica para las mismas.

Muebles de madera torcida con asientos de rejilla legítimos de Viena.

Pianos de venta y alquiler.

Variado surtido en vagillas de porcelana transparente, loza inglesa, alemana y francesa.

Bateria de cocina, de hierro con baño de porcelana y estañada.

Lámparas y quinqués de todas clases desde 3 reales uno en adelante.

Elegante surtido en objetos de capricho, propios para regalos de boda, etc., etc.

Perfumería de las mejores fábricas inglesas y francesas y la legítima agua de Johana, Meis Farina.

Variado surtido de juguetes.

Máquinas para coser á mano y á pié.

Vinos de Champagne, Burdeos y Jerez. Licores superiores y el celebrado anisete de Maria Brizard.

Todos estos artículos y otros muchos á precios sumamente económicos.

VAPOR PELAYO.

Saldrá sobre el 6 de Diciembre para Havre y Hamburgo.

Admite carga y pasajeros.

Consignatarios, Carey y Comp.^a

VAPOR ANSELMO.

Saldrá el 7 actual para Málaga, Cadiz, Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Rivadeo, Gijon, Santander y Bilbao.

Admite carga y pasajeros.

Consignatarios, Carey y Compañía.

Imprenta de Costa y Mira.

LA VERDADERA ECONOMÍA ESTÁ EN LA

PAÑERIA Y SASTRERÍA CATALANA, CALLE MAYOR, NÚM. 20.

ELEGANCIA Y BARATURA.

Se acaban de recibir grandes novedades para la temporada de invierno, géneros del país y del extranjero para trajes de caballeros, de Triots, Gergas, Cheviots. Vicuñas y todos cuantos géneros se deseen en el ramo de Pañería.

Pudiende confeccionar en esta CASA, todas cuantas prendas se le encarguen con prontitud y esmero.

MAYOR, NÚMERO 20.

